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Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

1. I triangeln ABC har tva hérn koordinater A= (1, 1,1) och B= (0,1,3). Vidare dar M

1
mittpunkt p@ AC med koordinater M = (—g,g,aj. Bestdm vinkeln ABC .

Svar: vinkeln ABC = arccos(

=)

2. Vektorn U har samma riktning som vektorn PP, , ddr P, = (1,0,2) och P, = (3,—1,4).

Vidare s§ dr |l]| =5, Bestdm U .

. 2
Svar: U= 3~ 1
2
o 1 - o
3. LatA= . Bestdm ) s att matrisen (A—\- 1) saknar invers. Kontrollera att

ditt svar verkligen saknar invers. (OBS! A dr ett tal och | &r enhetsmatris)

Svar: Matrisen (A—A - 1) saknar invers fér A =0eller 1=5.

4. Lat mvaraplanet X +2y+az—2=0 ddr a dr en konstant.

a) Ange a sdatt T dr vinkelrdt mot planet 2Xx—3y+2+6 =0.

X=1-4t
b) Ange a sa@attlinjen 4y =1+t liggeri m.
z=-1+2t

Svar: a)a=4

b) a=1
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5. L&t U=| 2 |ochV=|-1].
1 2
Dela upp Usdatt U=U,+U, ddr U,dr parallell med V och U, dr ortogonal mot V .
1 -5
Svar: U, :—1 —1|och U, =5 3
2 4

X 1
6. Antag att F dr ortogonalprojektion pd linjen | y [=1-| 0 |.
z 2

a) Berdkna F:s avbildningsmatris A, t.ex. genom att bestdmma basvektorernas
bilder med hjdlp av projektionsformeln. Kontrollera att en vektor

parallell med linjen och att tvd ej parallella vektorer ortogonala mot linjen

avbildas som avsett.

b) Anvind a) till att berdkna avstdndet mellan punkten (2, 1, 2) och linjen.

Svar: a) A=

gl =

N O -
o O o
A O DN

3V5

b) avstandet = le.



